
一、单项选择题（共20小题，每题2分,共40分）

1．第31届夏季奥运会2016年8月在里约热内卢举行，奥运会的发源地是：

A．古埃及B．古印度C．古巴比伦D．古希腊

2.．文艺复兴时期的著名油画《蒙娜丽莎》画面的人物的眼神温柔、宁静、充满着期待和生命力。它所体现出的时代精神是：

A．人本主义B．人文主义C．古典主义D．浪漫主义

3．“使人类社会第一次由相互隔离、孤立的状态逐渐走向一个整体”的过程始于：

A．郑和下西洋B．新航路的开辟C．三角贸易D．工业革命的兴起

4．1688年英国发生了一次没有流血的宫廷政变，历史上称“光荣革命”，下列说法正确的是：

A．通过《权利法案》，限制国王权利B．推翻君主专制，建立君主立宪

C．推翻专制统治，另立新的国王D．确立议会主权，王权受议会限制

5．新航路开辟后，最早进行殖民扩张和掠夺国家的是：

A．英国和法国B．美国和德国

C．意大利和荷兰D．葡萄牙和西班牙

6．“起来，饥寒交迫的奴隶；起来，全世界受苦的人！满腔的热血已经沸腾，要为真理而斗争！……这是最后的斗争，团结起来到明天，英特纳雄耐尔就一定要实现！”这首歌的词、曲作者分别是：

A．欧仁·鲍狄埃、狄盖特B．马克思、恩格斯

C．爱迪生、华盛顿D．田汉、聂耳

7．下列对俄国亚历山大二世改革和日本明治维新的叙述，相同点有：①改革前两国的社会性质都相同②改革后两国都走上发展资本主义道路③都是自上而下地改革④改革都不彻底⑤改革都改变了两国社会性质

A．①②③④⑤B．②③④⑤C．①③④⑤D．①②④

8．“奔驰”汽车是世界名车，这是根据一位工程师姓氏的译音而来，这位工程师发明设计了：

A．蒸汽机B．发电机C．内燃机D．飞机

9．想一想第一次世界大战的过程，按时间先后顺序排列下列事件，正确的是

①凡尔登战役②萨拉热窝事件③美国参战④德国投降

A．①②③④B．②①③④C．①②④③D．③④①②

10．某历史兴趣小组为制作有关“现代文学艺术史”的网页，选取了以下人物和作品，其中最可选取的是：

A．贝多芬《英雄交响曲》、梵高《向日葵》

B．托尔斯泰《复活》、达尔文《物种起源》

C．贝克特《等待戈多》、毕加索《格尔尼卡》

D．爱因斯坦《相对论》、牛顿《万有引力定律》

11．图一为苏俄(联)粮食产量变化曲线图，其中导致
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1921～1925年粮食变化的主要因素是：

A．第一个五年计划实施B．新经济政策实施

C．“斯大林模式”的形成D．农业集体化政策实施

12.他是唯一一位连任四届的美国总统(1933-1945)，他是唯一一位

坐在轮椅上的美国总统，正是他带领美国人走出经济大危机，他是：

A．林肯B．尼克松C．罗斯福D．奥巴马

13．1938年秋，英国首相张伯伦从德国返回后对群众说：“这是我们时代的和平，我建议你们安然睡觉去吧！”与之相关的是：

A．华盛顿会议B．雅尔塔会议C．慕尼黑会议D．德黑兰会议

14.图二是《20世纪50—70年代主要资本主义国家经济增长率柱状图》，据此可以说明日本：
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A．经济持续高速发展B．经济实力超过美国

C．成为第二经济大国D．成为世界政治大国

15．有这样一个地区，它的地理位置和战略位置极为重要，石油资源十分丰富，是列强的必争之地，由于历史原因造成的种族矛盾和宗教冲突错综复杂。这一地区是：

A．科索沃
B．中东地区

C.阿富汗
D．巴尔干半岛

16．1947年，美国总统在国会发表演说。他提出的“遏制共产主义”、干涉别国内政、加紧控制其他国家的纲领和政策，这被称为：

A．“铁幕演说”B．冷战政策C．“杜鲁门主义”D．“马歇尔计划”

17.图三是美国总统奥巴马座驾——凯迪拉克“野兽”，这反映经济全球化趋势的具体表现是：
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A．国际投资迅速增长B．国际贸易迅速增长

C．跨国公司影响增大D．生产活动的全球化趋势加快

18．不是东欧剧变引发的历史事件是：

A．南斯拉夫一分为五
B．捷克斯洛伐克一分为二

C．民主德国和联邦德国合并统一
D．印度和巴基斯坦分别成立共和国

19．曾获得奥斯卡最佳特别效果奖的电影《虎！虎！虎！》，讲述了1941年12月某日凌晨日军偷袭太平洋美军基地，从此以后：

A．二战规模进一步扩大B．是二战的转折点

C．揭开了二战亚洲战场的序幕D．开辟了第二战场

20．世界许多国家和地区都有科技发展计划，如欧洲的“尤利卡”计划，美国的“星球大战”计划、“信息高速公路”计划，日本的“科技立国”战略和中国的“863计划”等。这些直接反映了：

A．科技革命推动社会生产力空前发展B．科技革命引起世界经济结构变化

C．世界各国都在大力发展高科技D．科技革命中新技术联系密切

二、（非选择题共5小题，共60分）

21.（17分）民主取代专制、法治取代人治到是人类历史发展的必然趋势。阅读下列材料，结合所学知识，回答问题。

材料一：我们政府形式之所以称为民主制，是因为权力不掌握在少数人手里，而是由全体人民掌握。------伯利克里《在阵亡将士葬礼的演说》

（1）古雅典民主是如何体现“权力不掌握在少数人手里，而是由全体人民掌握”？（2分）

材料二：自由是人人享有的一种天赋权利，不应受到任何侵犯，这种天赋人权只受法律支配。而平等则意味着反对等级制度和封建特权，人人生而平等，而政府只不过是从法律上保护人们自由、平等的机构，而并非指在一个国家内负责行政事务的当局。法国应建立依靠资产阶级力量的开明君主制，让人民有言论、出版、选举等自由。------伏尔泰

（2）材料二反映了伏尔泰的什么政治主张？（3分）

材料三：1640年的革命和1789年的革命，这是欧洲范围的革命。它们不是社会中某一阶段对旧政治制度的胜利，它们宣告了欧洲新社会的政治制度。-------马克思

（3）材料三中的“旧制度”和“新社会的政治制度”分别是指什么？（4分）

（4）1640年的革命和1789年的革命中被处死的国王分别是谁？1640年革命最终确立了怎样的统治制度？（3分）

材料四：莱克星顿的枪声拉开了美国独立战争的序幕，经过八年艰苦卓绝的奋战，美国人民终于摆脱了英国殖民者的枷锁，一个新的国家——美利坚合众国诞生了。1787年，通过了宪法，确立美国是一个联邦制国家。------《全球通史》

（5）说出美利坚合众国诞生的标志和独立战争的转折点。（2分）1787年宪法规定总统、国会和最高法院分别掌握什么权力？（3分）

22.（11分）科技是第一生产力，正是科学技术不断推动人类社会向前发展。

结合所学知识，看图回答下列问题：
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（1）图一中的交通工具的发明者是谁？这种交通工具以什么为动力？这次科技革命首先兴起于哪国？（3分）

（2）图二是哪次科技革命的成果？这次科技革命使人类进入了什么时代？这次科技革命还有其他什么发明成果？举两例说明。（4分）

（3）图三这次科技革命兴起于什么年代？这次科技革命的核心是什么？这次科技革命使人类社会进入了什么时代？这次科技革命还在哪些领域取得重大突破？（4分）

23．(12分)人类追求和平、反对战争的愿望永不改变。20世纪的战争与和平催人深思、发人深省。阅读下列材料，结合所学知识，回答问题。

材料一：第一次世界大战的硝烟，如何处理战争的遗留问题，成为战后各国十分关心的问题。为了解决这些问题，战胜的协约国集团成员分别召开了巴黎和会和华盛顿会议。-----《20世纪战争与和平》

（1）第一次世界大战爆发的根本原因是什么？一战后形成了什么样的世界格局？（2分）

（2）巴黎和会和华盛顿会议起主导作用的国家分别是哪3个？（2分）

（3）华盛顿会议上关于中国问题所签署的条约是什么？条约要求各国遵守的原则又是什么？（2分）

材料二：当人们从战火的灰烬中走出来，是否意味着和平时代的到来？第二次世界大战后漫长而又短暂的半个世纪里，美苏两个超级大国给世界带来如此强大的震撼。……冷战结束后，和平与发展日益成为时代的主题。------《20世纪战争与和平www.gaosan.com》

（4）二战结束后，形成了什么样的世界格局？这种格局是形成标志？又是如何结束的？（3分）

（5）当今世界格局表现为怎样的形势？你认为影响当今世界和平安全的主要因素有哪些？（3分）

24.（8分）19世纪下半期到20世纪初，一大批发明家在前人科学研究成果的基础上，致力于发明创造，带来了生产和生活方式的变化，推动了人类社会的进步。请以下图人物为例写一篇短文，叙述他的贡献。

（提示：100-120字，内容应包括所属国家、时期、成就、影响等）
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25.（12分）当前，欧债危机在持续，全球金融危机在蔓延，美国经济遇到了极大挑战，发展缓慢。阅读下列材料，结合所学知识，回答问题。卡尔·本茨

材料一：1929～1933年主要资本主义国家的经济危机情况表

	
	美国
	德国
	英国
	法国
	日本
	世界

	外贸缩减
	46．2%
	40．6%
	28．4%
	16．5%
	8．4%
	1/3

	工业下降
	70%
	69．1%
	50%
	48%
	50%
	2/3

	失业人数
	1700万
	476万
	近300万
	85万
	300万
	近3000万


（1）上述材料反映了这次经济危机的特点是什么？（3分）

材料二：作为一个国家，我们拒绝了任何彻底的革命计划。为了永远地纠正我们经济制度中的严重缺点，我们依靠的是旧民主秩序（资本主义）的新应用。------罗斯福谈新政

（2）材料中的“新应用”是指什么？中心措施是什么？“新”在哪里？（3分）

（3）如何评价罗斯福新政？（2分）

（4）现在中国已成为世界第二大经济体，我们应该感到自豪，但是我们更应该增强忧患意识，结合美国在二战后经济发展的情况，请你对我国的现代化建设谈谈你的看法。（4分）




























